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Προς 

 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 
 
 

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για την αποκατάσταση των υποδομών και 

εγκατάσταση του συστήματος πυρανίχνευσης στο Γ.Ν. Νίκαιας ‘Αγ.-

Παντελεήμων’ και επικαιροποίηση των δεδομένων πυρασφάλειας στα 

νοσηλευτικά ιδρύματα του Ε.Σ.Υ.» 

Κύριε Υπουργέ , 

Τις τελευταίες ημέρες γίναμε μάρτυρες σε μια επικίνδυνη πραγματικότητα η 

οποία, εκτός της υποστελέχωσης, αποτυπώνει τις τεράστιες ελλείψεις και στις 

υποδομές των Δημόσιων Νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ.  

Οι φωτιές που ξέσπασαν στο Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας ‘Αγ.-Παντελεήμων’ τα 

ξημερώματα της 17/8/2023 στην Β’ Χειρουργική κλινική του νοσοκομείου, δίπλα 

από θαλάμους με νοσηλευόμενους ασθενείς καθώς και οι 3 φωτιές που ξέσπασαν 

στο Ίδιο νοσοκομείο 2 ημέρες μετά , τα ξημερώματα της 19/8/2023, εγείρουν 

ερωτηματικά για την ασφάλεια των ασθενών και του προσωπικού των 

Νοσηλευτικών  Ιδρυμάτων. 

Στην προσπάθεια και  στην έγκαιρη επέμβαση των εργαζομένων οφείλουμε 

σήμερα το γεγονός ότι δεν θρηνήσαμε θύματα από τις παραπάνω φωτιές , καθώς 

στους χώρους εκδήλωσης της φωτιάς ΔΕΝ υπάρχει σύστημα πυρανίχνευσης, με 

εξαίρεση το χώρο πλησίον του ΤΕΠ. Σε αντίστοιχη περίπτωση τον Απρίλιο του 

2022 στο Γ.Ν.Θ.’Γ.Παπανικολάου’  2 ασθενείς έχασαν την ζωή τους κατά την 

διάρκεια του συμβάντος.  

Στο Γ.Ν. Νίκαιας μόνο το 1/3 των κτηριακών υποδομών διαθέτει σύστημα 

πυρανίχνευσης. Και αυτό τοποθετήθηκε κατόπιν εργασιών ανακαίνισης σε 

συγκεκριμένες κλινικές οι οποίες μάλιστα υλοποιήθηκαν κατόπιν ιδιωτικής 

πρωτοβουλίας χρηματοδότησης του έργου . Οι κτιριακές υποδομές στην 

πλειοψηφία των νοσηλευτικών ιδρυμάτων κυρίως σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη δεν 

έχουν ανακαινιστεί τις τελευταίες δεκαετίες και χρήζουν άμεσης 

χρηματοδότησης για τον σκοπό αυτό. 
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Κατά τη διάρκεια των ενεργειών κατάσβεσης των εστιών στο συγκεκριμένο 

Νοσοκομείο μεγάλες ποσότητες νερού χρησιμοποιήθηκαν με αποτέλεσμα 

τμήματα ψευδοροφών και λοιπές υποδομές να έχουν υποστεί σοβαρές ζημιές και 

έχουν τεθεί θάλαμοι εκτός δυνατότητας λειτουργίας . 

Δεδομένου ότι μετά την εκδήλωση της πυρκαγιάς οι συνθήκες που επικρατούν 

στο Γ.Ν. Νίκαιας ενέχουν κινδύνους για την ασφάλεια των εργαζομένων και των 

ασθενών, 

Δεδομένου ότι η πυρασφάλεια στα νοσοκομεία είναι άκρως και καταφανώς 

απαραίτητη. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός  
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει το Υπουργείο σας για την 
άμεση αποκατάσταση των ζημιών στο Γ.Ν. Νίκαιας; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης των ζημιών. 
3. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε άμεση επιχορήγηση του Νοσοκομείου 

ώστε να επισκευαστούν οι θάλαμοι νοσηλείας, τα γραφεία των Ιατρών και 
λοιποί χώροι που έχουν υποστεί σοβαρές ζημιές; 

4. Ποιο είναι το σύστημα πυρασφάλειας στο Γ.Ν. Νίκαιας και πότε ελέγχθηκε 
τελευταία φορά; 

5. Σε ποια  Νοσηλευτικά Ιδρύματα του Ε.Σ.Υ. ,στην χώρα, υπάρχουν 
συστήματα για εφαρμογή πρωτοκόλλων αντιμετώπισης/ διάσωσης/ 
κένωσης σε ενδεχόμενη πυρκαγιά ; 

6. Έχετε συμπεριλάβει στις άμεσες ενέργειες του Υπουργείου την 
χρηματοδότηση για τις μελέτες και φυσική υλοποίηση του έργου 
τοποθέτησης συστημάτων πυρασφάλειας στα Νοσηλευτικά Ιδρύματα του 
Ε.Σ.Υ.; 

7. Πως προτίθεστε να χρηματοδοτήσετε και  εκπαιδεύσετε το προσωπικό 
των νοσοκομείων για το ενδεχόμενο πυρκαγιάς; 

 
Αθήνα, 23.08.2023 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Ιωάννης Π. Τσίμαρης 
  




